«Те, кто службу несет в МЧС…»
Мужественная и благородная профессия спасателя заслуженно считается одной из самых уважаемых в нашей стране. В любое время спасатели готовы отправиться на выполнение самых сложных задач. 27 декабря эти люди отмечают свой профессиональный праздник – День спасателя Российской Федерации.

27 декабря 1990 года на основании Постановления Совета Министров РСФСР был образован Российский корпус спасателей, который позднее был преобразован в МЧС России. За это время ведомство стало мощной и мобильной структурой, за плечами которой огромное количество спасённых жизней и ликвидированных чрезвычайных ситуаций.

Сегодня вопросами обеспечения безопасности на территории Орловщины занимаются около 1400 человек, работающих в пожарно-спасательных частях, Государственном пожарном надзоре, Государственной инспекции по маломерным судам, структурных подразделениях Главного управления МЧС России по Орловской области, а также более 400 человек в подразделениях государственного казенного учреждения Орловской области «Отряд аварийно-спасательной и противопожарной службы». Сотрудники службы спасения обладают многими умениями и навыками. Одной физической силы для них недостаточно, и, помимо специальной подготовки, смелости, решительности, необходимо наличие определенных личных качеств – равнодушный человек не сможет рисковать собственной жизнью ради других. Именно такие спасатели и пожарные работают на Орловщине. 
В преддверии Дня спасателя РФ традиционно подводятся итоги конкурса профессиональной деятельности. В этом году лучшими из лучших стали начальник 10-й пожарно-спасательной части (город Мценск) Вадим Семёнов, начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы по городу Мценску и Мценскому району Денис Данилов, старший инженер управления гражданской обороны и защиты населения Андрей Карандин, начальник караула 1-й пожарно-спасательной части (город Орёл) Дмитрий Красов, начальник караула 29-й пожарно-спасательной части (Новодеревеньковский район) Евгений Гришин, начальник караула 33-й пожарно-спасательной части (Сосковский район) Юрий Косенков, водитель автомобиля (пожарного) 30-й пожарно-спасательной части (Покровский район) Юрий Жаплов, младший инспектор отдела административной работы, Анна Мельникова, главный специалист-эксперт отдела кадровой, воспитательной работы и профессионального обучения Наталья Легостаева.

Среди работников ГКУ ОО «ОАСПС» лучшими стали спасатель-взрывник-водитель группы специальных (взрывных) работ Сергей Матвеев, спасатель-водолаз Вадим Терехов, спасатель-кинолог Денис Ветров. За этими результатами – большой и напряженный труд, высокий профессионализм и преданность служебному долгу.

Работа спасателей и пожарных – трудная и опасная. Не зря многие из них отмечены за свой доблестный труд ведомственными и государственными наградами. Но главной наградой является благодарность спасённых и их близких. Коллеги, от всей души желаем каждому из вас выдержки и мужества в наполненных тревогой буднях! Пусть ваша преданность любимому делу, умноженные на опыт и знания, служат всегда благородным и гуманным целям! С праздником!
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